

Отзыв

на автореферат диссертации Березина Вениамина Алексеевича
«Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на
промышленно-производственных предприятиях», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность

Здоровье граждан — это важнейший индивидуальный и общественный ресурс, и потому государство и общество должны быть заинтересованы в увеличении количества здоровых граждан с экономических и с социальных, позиций.

Стоматологическое здоровье является важнейшим компонентом состояния организма в целом и критерием качества жизни и благополучия общества. Отмечается, что в течение двадцати лет стоматологическое обслуживание трудящихся на территории промышленных предприятий России заметно ухудшилось.

Зона промышленно – производственного типа (ОЭЗ ППТ) «Алабуга» является крупнейшим особым экономическим регионом РФ. До настоящего времени комплексное стоматологическое обследование, согласно требованиям ВОЗ, у работников этой группы предприятий особой экономической зоны не проводилось. Не были изучены особенности стоматологического статуса, структура стоматологической заболеваемости, распространенность и интенсивность основных стоматологических заболеваний, нуждаемость в оказании различных видов стоматологической помощи.

Изложенное свидетельствует об актуальности оценки изучения данной проблемы, и необходимости исследования формирования стоматологического здоровья у работников промышленно-производственных предприятий, в том числе с установлением характера и особенностей поражения зубочелюстной системы с целью разработки системы лечебно-профилактических мероприятий и улучшения стоматологических составляющих качества жизни.

Степень обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированный в диссертации, их достоверность и новизна

Обоснованность и достоверность каждого научного положения, выводов и заключений, сформулированных в диссертации, подтверждается, прежде всего, количеством клинического материала (667 работников различных промышленных специальностей и ремонтных производств на двух промышленных предприятиях, 667 анкет социологического опроса работников,

1480 анкет основной и 297 анкет сравниваемой групп исследуемых лиц с использованием индекса ОНП – 14 – RU).

Диссертационная работа основана на достаточном объеме проведенных с использованием современных диагностических методов и статистической обработки полученных данных, что позволяет считать научные результаты, выводы и практические рекомендации, вытекающие из диссертации, обоснованными и достоверными. Выводы хорошо аргументированы, заключение и практические рекомендации обоснованы исследовательскими результатами и подтверждены данными статистического анализа.

Предложенные автором рекомендации для практической медицины, несомненно, обеспечат улучшение качества оказания стоматологической медицинской помощи работникам промышленно-производственных предприятий.

По материалам диссертации опубликовано 12 статей, в том числе 7 (5 статей К-2; 2 статьи К-3) – в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки России и 3 – в изданиях международных баз данных Web of Science и Scopus (K1). Получено Свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ (№ 2023662148 от 06.06.2023).

Работа выполнена в соответствии с принципами доказательной медицины и биомедицинской этики. Результаты исследования доложены и обсуждены на региональных, всероссийских конференциях, в том числе с международным участием.

Научная новизна проведенного исследования не вызывает сомнений и заключается в подробном изучении структуры и уровня стоматологической заболеваемости у работников экономической зоны «Алабуга». Основываясь на результатах методов клинико-социологических и статистических исследований, впервые изучены аспекты влияния стоматологического статуса на функциональное, социальное и психологическое благополучие работников в аспектах коммуникативной и трудовой деятельности по индексу ОНП-14-RU.

Впервые сформулированы, научно обоснованы и внедрены предложения по усовершенствованию методов организации и проведения стоматологических профилактических мероприятий на уровне ведомственной стоматологической службы для особых экономических зон.

Имеющиеся в работе немногочисленные ошибки и неудачные, на наш взгляд, выражения не умаляют явных достоинств проведенной исследовательской работы.

Заключение

Диссертационная работа Березина Вениамина Алексеевича «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», выполненная под

